



Město Nový Knín

nám. Jiřího z Poděbrad 1, 262 03 Nový Knín

V Novém Kníně, dne 13. 09. 2023

Č.j.: MUNK/1866/2023/STAR-Zach

Spis zn.: DRD03OP1LEFY

Zvýšení ceny vodného a stočného od 01. 01. 2024

Aktuální nákladová cena vody při požadovaném plnění fondu obnov, ke kterému jsme se historicky zavázali, činí 164 Kč/m³. Tato částka je vypočítávána každý rok podle metodiky SFŽP (Státní fond životního prostředí), a toto je skutečná cena vody, kterou bychom v Novém Kníně měli platit. V současnosti ale platí občané za vodné 54,56 Kč a stočné 68,38 Kč, dohromady 122,94 Kč, včetně DPH. To ve svém důsledku vede k tomu, že město nemá potřebné prostředky na investice do obnovy vodohospodářské infrastruktury. Toto bylo v minulosti přehlíženo, zanedbáno a dovedlo stav veřejné infrastruktury v určitých částech města na hranici kritické únosnosti a životnosti.

Hlavní důvody zvýšení ceny:

Plnění plánu financování obnovy vodovodů a kanalizací – jde o zákonem stanovený nástroj, který zajišťuje životaschopnost vodohospodářského majetku do budoucna bez potřeby dotačních titulů. Cílem je stanovit takovou cenu vodného a stočného, která zajistí prostředky na obnovu vodohospodářské infrastruktury. V případě neplnění tohoto plánu by došlo k sankcím ze strany SFŽP. Vodohospodářskou infrastrukturu, od jejíž kvality se odvíjí i kvalita pitné vody, je nutné neustále pečlivě spravovat a obnovovat. Tyto investice obnovují nejen zastaralé potrubí – aktuálně nás čeká investice v ul. Žižkova a Havlíčkova, ale i obnovu vodohospodářských objektů – plánujeme významnou investici do vodojemu, který je v havarijním stavu. Právě pro obnovu a rozšiřování vodárenské sítě je nezbytné vytvářet a využívat prostředky z vodného a stočného.

Nové sazby vodného a stočného od 01. 01. 2024:

Vodné: **51,60 Kč** bez DPH
Stočné: **73,07 Kč** bez DPH
Celkem: **124,67 Kč** bez DPH

Upozornění ke změně sazby DPH vodného a stočného od 1. 1. 2024 z 10% na 12% ještě nebylo schváleno

Kvalitní pitná voda, která nám teče z vodovodních kohoutků, není samozřejmostí a má svou cenu.

Věříme, že tento krok přijmete s pochopením.

Využijte možnosti zálohových plateb za vodné a stočné a rovnoměrně si rozložte výdaje během celého roku. Pro bližší informace se obračejte na VHS Dobříš.